

歌颂黄帝功德 弘扬黄帝文化

黄陵县政府

轩辕黄帝是中华民族的人文始祖，5000年前，黄帝造舟车、建宫室、创文字、育蚕桑、制衣冠、定历法、制音律、创医学、演算术、发明指南车，统一了华夏，开启了中华文明之先河，被尊称为“人文始祖”。从黄帝时代开始，经历了几千年的传承和积淀，形成了伟大的黄帝精神，这种精神是永远激励我们中华民族勤劳智慧的开拓精神，是不断增强中华民族团结的凝聚精神，是艰苦奋斗、自强不息的创业精神，正因为有了这种精神，中华文化与中华文明历经5000年的风雨而历久弥新、绵延不断。今天，黄帝已经成为开启中华文明的民族象征，成为凝聚民族情感的精神纽带，成为民族团结坚不可摧的精神长城。

黄陵县是轩辕黄帝陵寝所在地，是亿万中华儿女共同敬仰的民族圣地，是5000年中华文化的发祥地。我们举办黄帝文化节，旨在缅怀始祖功德，弘扬中华民族优秀传统文化，增强民族团结，凝聚民族力量，振奋民族精神，激励爱国热情，促进祖国统一大业，实现中华民族的伟大复兴。同时，弘扬传承黄帝文化，举办好黄帝文化节是十三万黄陵守陵儿女义不容辞的神圣使命，是全面展示黄陵“三个文明”建设成就的平台，对于真正把黄陵建设成为中华儿女追求团结统一、和谐进步的民族圣地具有十分重要的意义。

作为黄帝文化节重要内容的大型歌舞诗《黄帝颂》演出获得圆满成功，深受当地各界和人民群众的高度赞誉，引起强烈反响。全剧是以歌颂黄帝功德为主线的大型原创艺术作品，首次运用古典服饰与现代声光电技术、歌咏与舞蹈、现实与抽象相结合的艺术手法，全景式再现了黄帝一生波澜壮阔的历史画面，讴歌了黄帝统一华夏，开创文明的丰功伟绩。

观看演出的群众达上万人，当地电视台进行了现场直播，陕西卫视进行了实况录播，演出获得了巨大成功，观众好评如潮，普遍反映整台节目主题鲜明，创意新颖，格调高雅，展现了先祖带领先民开启蒙昧、开创文明的艰辛和毅力、充分体现了黄帝文化的内涵和历史厚重感。

节目的编排、场景与桥山圣境静谧肃穆的整体氛围与祭祀大殿恢宏庄严的气势浑如天成，相互映衬。整台演出场面宏大，气势宏伟，衔接自然流畅、连贯紧凑，震撼人心，给人以高雅和美的享受。《黄帝颂》的成功演出，对于弘扬黄帝文化，增强民族圣地的人文魅力，提高黄帝陵知名度 and 影响力，促进黄陵旅游文化产业乃至经济社会的协调快速发展，将会起到积极的推动作用。